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Minimální standard adaptačního procesu řidičů vozidel zdravotnické záchranné 

služby na zdravotnických záchranných službách 

 

Sekce nelékařských zdravotnických pracovníků Společnosti urgentní medicíny a medicíny katastrof ČLS JEP, 

Komora záchranářů zdravotnických záchranných služeb České republiky a sekce vzdělavatelů při Asociaci 

zdravotnických záchranných služeb ČR se shodli na následujícím minimálním standardu adaptačního procesu 

řidičů vozidel zdravotnických záchranných služeb na zdravotnických záchranných službách: 

Organizační a administrativní položky 

Základní informace o organizaci 

Znalost standardů zdravotnické záchranné služby (ZZS), seznámení se s vnitřní dokumentací a s vybranými 

vnitřními předpisy organizace 

Znalost pravidel a předpisů bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a poskytování a používání osobních 

ochranných pracovních prostředků 

Legislativa v prostředí ZZS 

Umístění pomůcek a vybavení v sanitním voze a vozový park dané ZZS 

Obsluha přístrojové techniky včetně řešení provozních problémů (defibrilátor, ventilátor, lineární dávkovač, 

přístroj pro automatickou srdeční masáž, pulzní oxymetr, glukometr ad.) 

Zdravotnické operační středisko a radiokomunikace 

Zdravotnické operační středisko (včetně stáže) 

Radiokomunikace a obsluha radiostanice 

Seznámení se s naléhavostmi, indikacemi a klasifikacemi výjezdů 

Vyšetření pacienta, základní dovednosti a postupy 

Strukturované vyšetření pacienta (ABCDE/xABCDE) 

Zástava masivního krvácení, včetně pomůcek (zaškrcovadlo, tlakový obvaz, hemostatické pomůcky) 

Zprůchodnění a asistence u zajištění dýchacích cest (manuální manévry, vzduchovody, supraglotické 

pomůcky ad.) 

Asistence při zajištění periferního i.v. vstupu a i.o. vstupu 

Monitorace a orientační hodnocení vitálních funkcí 

Základní a rozšířená resuscitace dospělých i za mimořádných podmínek 

Základní a rozšířená resuscitace dětí za mimořádných podmínek 

Seznámení a práce s imobilizačními a fixačními pomůckami (omezení pohybu krční páteře, pánevní pás, 

trakční dlaha, vakuové dlahy ad.) 

Seznámení a práce s transportními pomůckami (nosítka, schodolez, SCOOP rám, zádržný systém ad.) 
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Polohování a manipulace s pacientem 

Léky (ředění ve voze ZZS a jejich příprava a aplikace i.v. a i.o. pod odborným dohledem) 

Asistence u poporodní podpory novorozence a asistence u fyziologického porodu mimo zdravotnické zařízení 

Řidičské dovednosti a praxe ve výjezdové skupině 

Kondiční jízdy a prověření řidičských dovedností 

Práce ve výjezdové skupině pod odborným dohledem 

Hromadné postižení osob 

Činnost při mimořádné události, medicína katastrof a krizová připravenost 

 

Vzniklý minimální standard neupírá krajským zdravotnickým záchranným službám možnost zahrnout do 

adaptačního procesu místní specifika. Nastavuje však nepodkročitelná minima, jež musí řidič vozidla ZZS 

splnit v rámci adaptačního procesu. 

 

Za přípravný tým v Praze, Ostravě a Brně dne 29. 7. 2025 

PhDr. David Peřan, Ph.D., FERC 

předseda sekce NLZP SUMMK ČLS JEP 

PhDr. Petr Jaššo, MBA 

zástupce sekce vzdělavatelů při AZZS ČR 

místopředseda sekce NLZP SUMMK ČLS JEP 

PhDr. Mgr. Vladimír Husárek, MBA, LL.M. 

prezident Komory záchranářů ZZS ČR 


